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Према новом предлогу закона, који је пре десетак дана ушао у скупштинску процедуру,
сваки грађанин ће морати да се одазове на скрининг прегледе карцинома дојке, грлића
материце и дебелог црева. Уколико се не одазове, а дође до обољења, РФЗО неће
платити цело лечење. Државни секретар Министарства здравља Берислав Векић
истиче за РТС да ово није казнена политика, већ жеља да се промени свест грађана.

  

  

Нови закон предвиђа да сви грађани морају да се одазову на три скрининг прегледа – за
тумор дојке, тумор грлића материце и тумор дебелог црева, каже за РТС државни
секретар Министарства здравља, проф. др Берислав Векић.

  

"На пример, ако говоримо о скринингу карцинома дојке, свака суграђанка ће бити
позвана на мамографски преглед. Она ће бити у могућности да, ако јој искрсне нека
обавеза, било породична, било пословна, тај долазак на скрининг оправда", објашњава
Векић.
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Истиче да грађанин може и да се не одазове на преглед три пута, али мора да донесе
оправдање.

  

"Само они који буду три пута позвани у двогодишњем циклусу, а не донесу никакво
оправдање, мораће да партиципирају 35 одсто цене лечења у случају да оболе од
карцинома", наглашава Векић.

  

Цена коју ће пацијент морати да плати одређује се, каже Векић, у зависности од дана
када је пацијент смештен у болницу, терапије и на ком одељењу лежи.

  

"На пример, ако лежите на интензивној нези – цена је око 4.000 динара", каже Векић.

  

Истиче да ово није казнена политика, већ жеља да се промени свест људи и да се
благовремено јављају на прегледе, јер, како каже, правовремено откривање
малигнитета је успех у излечењу и корак ка излечењу нације.

  

"Уколико се јавите у првом стадијуму, излечење је 100 одсто, у другом стадијуму је 80
одсто, а у четвртом стадијуму 20 одсто", подсећа Векић.

      Your browser does not support the video tag.    

Посебно наглашава да сваки позив грађанину на преглед  је и оправдање код
послодавца да тај дан изостане са посла два-три сата, колико преглед траје.

  

"Сваки дан се упућује 1.520 позива женама за мамографске прегледе, око 850 упута за
скрининг грлића материце и око 1.700 позива за скрининг карцинома дебелог црва. Ми
смо обезбедили те термине, само је на нашим суграђанима да се тачно у одређено време
јаве", каже државни секретар.

  

Што се тиче грађана који немају здравствено осигурање, раније је РФЗО покривао само
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хитне случајеве, а сада, према новом закону, они ће моћи да ураде имунизацију,
скрининг и палијативно збрињавање, најављује Векић.

  

(РТС)
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